
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO TECNOLÓGICO

ATA DA 1a  REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO  DE  SELEÇÃO  DE  PROJETOS
PaEPE  I  E  PaEPE  II DO  ANO  DE  DOIS  MIL E  VINTE  E  DOIS,   DO  CENTRO
TECNOLÓGICO, REALIZADA NO DIA  21 DE  MARÇO de 2022.
Ao vigésimo primeiro dia do mês de março do ano dois mil e vinte e e dois, às dez  horas,  a
Comissão de Seleção e Acompanhamento do Programa Integrado de Bolsas (PIB) para estudantes
de Graduação - Projetos Especiais de Apoio ao Ensino, Pesquisa e Extensão PaePE I – Monitoria-  e
PaePE II  – Administrativo -   do Centro Tecnológico realizou  uma  reunião virtual por meio da
plataforma Google Meet. A referida comissão de seleção, designada pela Portaria de no 05/2022 do
CT/UFES,  é  composta  pelos  seguintes  membros:  da  professora  Cláudia  Galarda  Varassin
(Coordenadora  da  Comissão)  e  dos  Técnicos  Administrativos:  Ebenézer  Nogueira  da  Silva,
Leonardo Rodrigues  Ferreira,  Juliana  da  Costa  Santos,  Maria  da  Conceição  Carneiro  da  Silva,
Valdir  da  Silva  Corrêa. A sessão  foi  aberta,  com  as presenças  de  Cláudia  Galarda  Varassin,
Ebenézer Nogueira da Silva, Leonardo Rodrigues Ferreira, Maria da Conceição Carneiro da Silva,
Valdir da Silva Corrêa e com a ausência justificada de Juliana da Costa Santos,  com a seguinte
pauta:  1.  Seleção  dos  projetos submetidos  aos  Editais  001/2022  e  002/2022  -  Programa
Integrado de Bolsas (PIB) para Estudantes de Graduação - Projetos Especiais de Apoio ao
Ensino, Pesquisa e Extensão PaePE I – Monitoria  -  e PaePE II – Administrativo.  Foram
submetidos  22 projetos, sendo  15 projetos  do tipo Paepe I e 7 do tipo  Paepe II. A demanda total
foi de 44 bolsas, sendo 32 bolsas do tipo Paepe I  e  12  Paepe II.   Considerando o fato de que a
demanda  por  bolsas  é  inferior  à  quantidade  de  bolsas  disponíveis  e  que  todos  os  projetos
apresentados foram adequadamente instruídos e atendem aos editais, a Comissão de Seleção decidiu
pela aprovação dos 22 projetos submetidos, conforme Quadro I, a seguir.

                                        Quadro I.  Projetos Paepe I e Paepe II aprovados no CT.

Título do Projeto Tipo Departamento
Qte  de
 bolsas

1 Monitoria no Laboratório de Informática da Engenharia de Produção (LIEP) Paepe I Eng. Produção 2

2 Empenho nas Atividades do Laboratório de Geotecnia e Pavimentação Paepe I Eng. Civil. 2

3
Apoio às atividades de ensino em conformação mecânica de metais por meio de 
ferramenta de simulação numérica por elementos finitos

Paepe I Eng. Mecânica 1

4 Apoio às atividades administrativas do projeto de extensão AERODESIGN Paepe II Eng. Mecânica 1

5
Desenvolvimento de Suporte Funcional para Laboratório de Informática de 
Engenharia Ambiental

Paepe I Eng. Ambiental 4

6 Introdução à Docência em Hidráulica/Hidrologia Paepe I Eng. Ambiental 1

7 Monitoria em Programação Básica de Computadores Paepe I Informática 1

8
Apoio às atividades de acompanhamento de estudantes dos Cursos de Ciência da 
Computação e Engenharia de Computação".

Paepe II Informática 2

9
Viabilização das Atividades Práticas no Laboratório Didático de Estruturas 
(LABDEST)

Paepe I Eng. Civil 2

10 Monitoria em Programação estruturada avançada Paepe I Informática 2

11
Apoio Acadêmico às Atividades do Laboratório de Computação e Projeto Assistido
por Computador

Paepe II Eng. Mecânica 2

12 Monitoria na disciplina de Processos de Usinagem Paepe I Eng. Mecânica 1
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13
Utilização de softwares BIM como ferramenta de apoio ao processo ensino e 
aprendizagem na Engenharia civil.

Paepe II Eng. Civil 2

14
Apoio Acadêmico de Programação nos Laboratórios de Graduação do 
Departamento de Informática (DI/CT)

Paepe I Informática 10

15
PaEPE I – Monitoria para a disciplina MCA08719 - Monitoração e Diagnóstico de 
Máquinas

Paepe I Eng. Mecânica 1

16 Iniciação a Atividade Acadêmica – Monitoria de Circuitos Elétricos 1 Paepe I Eng. Elétrica 2

17 Iniciação a Atividade Acadêmica – Eletrônica Básica I. Paepe I Eng. Elétrica 1

18
Apoio administrativo as atividades de ensino, pesquisa e extensão desenvolvidas 
no laboratório de Metrologia/DEM

Paepe II Eng. Mecânica 1

19
Monitória e auxílio nas atividades de ensino da disciplina Metrologia Dimensional 
(MCA08716)

Paepe I Eng. Mecânica 1

20 Apoio às Atividades Administrativas do Projeto de Extensão Introcomp Paepe II Informática 2

21 Apoio Acadêmico à Infraestrutura de TIC do Centro Tecnológico (CT) Paepe II
Direção do Centro
Tecnológico

2

22 Iniciação a Atividade Acadêmica – Sistemas Embarcados I. Paepe I Eng. Elétrica 1

Nada mais havendo, a presidente da sessão, a professora Cláudia Galarda Varassin agradeceu a presença de 
todos, declarou encerrada a sessão e  lavrou a presente ata que, após lida e aprovada, vai devidamente  
assinada pelos presentes.

 Cláudia Galarda Varassin                                                          Ebenézer Nogueira da Silva

Maria da Conceição Carneiro da Silva                                     Leonardo Rodrigues Ferreira 

Valdir da Silva Corrêa
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